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Centrum sociálních služeb slavnostně otevřelo 19. května nové sociálně terapeutické dílny
v domě na náměstí Na Podkově čp. 60 v Bystrém. Objekt bývalé knihovny v těsném
sousedství kostela sv. Jana Křtitele a Panny Marie Karmelské prošel rok trvající celkovou
rekonstrukcí. Citlivá obnova vrátila domu jeho historickou tvář a uvnitř zároveň vytvořila
moderní zázemí pro lidi se zdravotním postižením.

„V Bystrém na zámku sídlila jedna z příspěvkových organizací Pardubického kraje, která zde
poskytovala zejména pobytovou sociální službu pro zdravotně hendikepované klienty. Celá
organizace se už před několika lety zcela transformovala, vystěhovala z prostor zámku a pod názvem
Centrum sociálních služeb v Bystrém spravuje domky a byty, ve kterých potřební lidé čerpají sociální
služby podle individuálních potřeb. Patří k tomu i sociálně terapeutické dílny, které čeká stěhování z
nevyhovujícího soukromého objektu ve městě,“ zrekapituloval nedávnou situaci náměstek hejtmana
pro sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola. „Před časem nám vyšlo město Bystré vstříc a
prodalo Pardubickému kraji chátrající objekt v sousedství kostela. Na jeho rekonstrukci v hodnotě
necelých 30 milionů korun se nám podařilo získat evropskou dotaci z Národního plánu obnovy ve
výši 22 milionu korun a celému realizačnímu týmu se podařilo stihnout termín dokončení včas a ve
velmi dobré kvalitě. Děkuji všem, kteří se na tom podíleli. Věřím, že zejména přízemní prostory
domku budou sloužit i některým aktivitám města a přispějí k rozvoji komunitního života,“ uvedl při
otevření objektu.

Architekti se vyrovnali s památkářskými hledisky

Stavební úpravy daly vzniknout moderním bezbariérovým prostorám, které přesně odpovídají
požadavkům na současné sociální služby, ale zároveň se musely vyrovnat i s přísnými limity
památkářů. Z původně přízemního domku vznikla díky promyšlenému projektu architektů Jany a
Dominika Handlových dvouposchoďová budova s užitnou plochou přesahující 270 metrů čtverečních.
Objekt sídlí v samém srdci městské památkové zóny a původně prošel mnoha necitlivými úpravami.
Nyní ho staronově obohatily korunní římsa, okosené nároží, podokenní římsy a sedlová střecha s
krytinou napodobující vzhled tradičních šablon. Do stavby se vrátily také původní okenní otvory s
jejich autentickým tvarem.

Nová kvalita služeb

Ředitel Centra sociální služeb Bystré Ivo Musil popsal důležitost sociálně terapeutických dílen pro
klienty z regionu: „Hlavním posláním této ambulantní služby je dlouhodobá a pravidelná podpora lidí
s mentálním postižením, zachování jejich samostatnosti a pracovních dovedností. Většina klientů
dílny se neuplatní na otevřeném trhu práce a činnosti v dílnách jim pomáhají v jejich osobním
rozvoji. V novém objektu se oproti minulým prostorám dostáváme na úplně jiné možnosti a kvalitu
služeb. Velkým přínosem je také navýšení kapacity služby o další čtyři další uživatele.“

Chytrý interiér nabízí mnoho možností

Celý interiér je navržen s velkým důrazem na variabilitu. V přízemí budovy vznikl otevřený prostor



propojující multifunkční dílnu s obchodem. Zde se počítá s výrobou svíček, mýdel či s keramickou
tvorbou v místnosti, která je vybavena vlastní keramickou pecí. V případě potřeby lze tyto prostory
operativně oddělit posuvnými příčkami. Díky variabilnímu systému shrnovacích stěn bude možné
přízemí proměnit v jeden velký celek vybavený audiotechnikou. Místnost tak bude sloužit jako
komunitní a vzdělávací prostor pro tvůrčí setkávání s veřejností, opatrovníky i místními školami. V
těsném sousedství dílen navíc v přízemí vznikl nový obchůdek v rámci doplňkové činnosti. Díky
otevřenému konceptu uvidí nakupující přímo pod ruce tvůrců a klienti zase naopak ucítí přímou
podporu od veřejnosti.

Horní podlaží, kam se imobilní klienti pohodlně dostanou pomocí plošiny, patří textilní dílně a
pracovišti pro zpracování papíru a dřeva. Součástí moderního vybavení je i gravírovací zařízení,
které již sociálně terapeutická dílna při své práci aktivně využívá k vypalování nápisů a znaků do
dřevěných výrobků. Samozřejmostí celého objektu je kompletní zázemí, které vedle bezbariérového
sociálního zařízení pro muže a ženy tvoří také útulná kuchyňka s jídelnou.

Energeticky úsporná stavba

Rekonstrukce myslela také na přírodu a budoucí provozní náklady, takže budova splňuje přísné
parametry pro snížení energetické náročnosti. V objektu byly instalovány rekuperační jednotky,
klimatizace a ohřev topné vody zajišťuje úsporné tepelné čerpadlo. Díky těmto opatřením dojde ke
snížení konečné spotřeby energie v nemovitosti minimálně o 30 %. Projekt nazvaný „Celková
rekonstrukce objektu č.p. 60 Bystré – sociální služby“ je spolufinancován z Národního plánu obnovy
a uživatelům sociální služby bude plně sloužit od 1. července 2026.
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